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В зв’язку з вищевикладеним стає зрозумілим, що термін розвиток і термін 

когнітивний стиль дисонують в своїй понятійній складовій, відповідно таке 

поняття, як розвиток когнітивного стилю особистості не є коректним. 

З іншого боку, особистість людини – це цілісна, психодинамічна система і 

когнітивний стиль часто корелюється з іншими, не стильовими характерис- 

тиками. Наприклад – з інтелектуальними здібностями [2]. Зрозуміло, що в 

такому випадку ми маємо справу з корекцією когнітивного стилю з метою 

розвитку іншої психологічної характеристики (інтелектуальних здібностей, 

адаптаційних здібностей тощо). Тобто в разі впливу на когнітивний стиль 

особистості з метою його зміни, на наш погляд, правильно вказувати на його 

корекцію. 

Отже з’ясовано, що когнітивний стиль, на відміну від уніполярних систем, 

будучи системою біполярною є системою безоціночною. Встановлено, що 

поняття розвитку в застосуванні до когнітивного стилю не є коректним, а 

поняття корекції – є. Визначено перспективність робіт щодо вдосконалення 

терміносистеми когнітивних стилів. 
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ТВОРЧОЇ УЯВИ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

Інтенсивність суспільних змін та породжена ними стрімка динаміка 

розвитку особистості ставить нові вимоги до виховання нової людини ХХІ сто- 

ліття. Розвиток творчості в сучасних інтеграційних умовах стає обов’язковим 

атрибутом будь-якого виду діяльності. Проблема виховання інноваційної 

особистості, яка здатна генерувати нові ідеї, приймати сміливі рішення, 

знаходити вихід із нестандартних ситуацій та відходити від шаблонного 

мислення стає суспільним замовленням та актуальною вимогою сьогодення. 
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Відповідно до цього, виникає потреба культивування творчості, починаючи від 

дошкільного віку та впродовж всього життя.  

Проблема розвитку творчості та створення умов для її розвитку – предмет 

численних досліджень вчених-психологів (Д. Гілфорда, Є. П. Торренса,  

С. А. Мідника, Р. Ділтса, К. Роджерса, В. Н. Дружиніна, В. С. Юркевича,  

А. М. Матюшкіна, Я. А. Пономарьова, С. Л. Рубінштейна, Д. Б. Богоявленської, 

Т. А. Баришевої, Л. С. Виготського, Б. М. Теплова, П. Едварса та ін.), більшість 

з яких дійшли спільного висновку про те, що здібність до творчості властива не 

лише обдарованим людям.  

Концептуальною для нашого дослідження є теза В. О. Моляко, згідно з 

якою здатність до творчості закладена в кожній людині [3]. Завдяки її 

стимулюванні та цілеспрямованому розвитку можна підвищити ефективність 

продуктивної творчості. Адже елемент творчості присутній у всіх сферах 

життєдіяльності дитини та ампліфікує її розвиток.  

Такі вчені як Н. Ветлугіна, О. Дьяченко, Т. Комарова говорять про 

важливість художньої творчості дошкільників; Л. Венгер, О. Запорожець,  

В. Котирло, Н. Лейтес, О. Проскура – досліджували пізнавальну та перцептивну 

діяльність; А К. Тарасова, Б. Теплов досліджували прояви музичної творчості 

дітей;. Богуш, Н. Гавриш, Л. Калмикова, Т. Піроженко – комунікативно-

мовленнєву діяльність [4]. 

Дослідження вчених Л. Венгера, Л. Виготського, О. Запорожця, Г. Костюка 

та ін. говориться про формування ієрархії системи психічних якостей 

особистості [2]. Вченими було створено концепцію ампліфікації розвитку 

дитини, відповідно до якої, головним елементом, який впливає на розвиток 

особистості є знання про особливості етапів дошкільного віку. Відповідно до 

концепції, центральним психологічним новоутворенням в дошкільному віці є 

уява, а в старшому дошкільному віці – творча уява.  

Тому, виникає необхідність сприяти формуванню психічних процесів і 

якостей, які інтенсивно розвиваються в старшому дошкільному віці, і без яких не 

обійтися зрілій особистості. При цьому чи не найважливішим компонентом, який 

видається нам базовим, при формуванні творчої особистості є її творча уява.  

Розвиток творчої уяви дітей старшого дошкільного віку потребує розробки 

відповідної моделі програми психологічних умов розвитку творчої уяви 

старших дошкільників, авторський варіант якої нами представлено. 

Одним із ключових елементів комплексу запровадження програми є 

розроблене нами розвивально-ігрове видання «Крок до творчості», яке видано 

під адаптованою назвою «Пошуки подарунків для іменинниці» [1]. Метою його 

запровадження є забезпечення оптимальних умов розвитку творчої уяви та 

створення позитивного емоційного настрою.  

Під час роботи із журналом присутня нерегламентованість правил 

поведінки, дитині надається максимальна свобода, підтримується її ініціатив- 

ність та будь-які творчі прояви. Головне завдання, в даному контексті – відсут- 

ність жорстких правил для уникнення гальмування творчої діяльності.  

Виконання завдань розміщених в журналі здійснюється в ігровій формі. Всі 

завдання пов’язані однією змістовою подією (підготовка до дня народження 
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мавпочки Льолі). Цей прийом викликає інтерес та мотивацію до вирішення 

поставлених завдань. При розробці змісту завдань, ми виходили із визначених 

нами наступних психологічних умов: підкріплення актів творчої уяви 

відтворенням образів уяви в продуктах діяльності дитини; екстеріоризація 

результатів творчої уяви шляхом їх проговорювання та обговорення; 

психологічна безпека та забезпечення позитивного емоційного підкріплення. 

Крім зазначених психологічних умов, завдання даної методики сприяють 

загальному розвитку таких пізнавальних процесів, як пам’ять, увага, мовлення, 

мислення.  

Розроблений нами журнал упорядкований за такими кроками:  

1. Ознайомлення із головним персонажем (мавпочка Льоля), створюється 

позитивний настрій, відбувається підготовка мислення дитини до подальшої 

творчої роботи. Відповідно про нашої програми розвитку, реалізується 

мотиваційно-пізнавальний етап. Завдання дорослого – дати якомога більше 

інформації дітям, викликати інтерес та забезпечити розуміння дітьми змісту 

творчого завдання.  

2. Наступний елемент завдання – це ознайомлення із новими персонажами 

сторінок журналу та виконання творчих завдань, а саме: методика «Ібіс» – 

створення творчої та робочої атмосфери, розвиток кольоросприймання та 

дрібної мотори рук. Методика «Слоненятко» націлює дитину на творчу роботу 

та за допомогою аналізу і поєднання наочних предметів, спрямовує на 

створення нового оригінального продукту, на основі нестандартного бачення 

нового у відомому, підтримує інтерес до гри, розвиває увагу та мотивує до 

подальшої творчої діяльності. Методика «Жираф» – сприяє розвитку умінь 

концентрувати увагу та виявляти гнучкість мислення, для відсіювання не 

раціональних шляхів вирішення задачі. При створенні завдання «Тукан», ми 

врахували соціально-комунікативний компонент. Завдяки віршованій формі та 

яскравості подання стимулюється інтерес дитини та створюється сприятливий 

психологічний клімат. Під час виконання завдання розвивається пізнавальна 

активність, яка є головним компонентом пізнавальної мотивації та механізмом 

розвитку творчої уяви. Завдання «Папуга» передбачає вибір зображених 

предметів відповідно до їх призначення та спрямоване на розвиток уваги і уяви.  

Методика «Фламінго» покликана розвинути творчу уяву, стимулювати 

мовлення та нестандартні підходи до створення усного опису. Відзначимо, що 

запровадження зазначеної методики, виходячи з її новизни та неапробованості, 

ми розпочали з проведення відповідного пілотного експерименту. Апробація 

здійснювалась як в системі дошкільної, так і початкової освіти та підтвердила 

відповідність даної методики віковим особливостям та завданням як на 

розвиток мислення, мовлення, уваги, уяви, так і на розвиток творчої уяви 

зокрема. Окрім цього, проведений пілотний експеримент підтвердив ефектив- 

ність використання аналізованої методики як з дітьми дошкільного віку, так і 

учнями початкових класів. 

Методика «Тигреня» – покликана забезпечити розвиток здатності до 

знаходження різноманітних варіантів ідей у проблемній ситуації, здатності  

до нестандартного розв’язання завдань, які постають перед дитиною.  
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3. Підсумовує зміст розвиваючого комплексу методика «Подарунки для 

Льолі», яка характеризується як узагальнююча складова роботи з розвитку 

творчої уяви. Включає актуалізацію творчої уяви, творчої активності, творчої 

спостережливості, розвиток всіх пізнавальних процесів та на фоні сприятливих 

психологічних умов підсумовує результати всієї подорожі-гри, де головним 

компонентом є емоційне задоволення від проведеної творчої діяльності. 

4. Завершенням нашого розвивально-ігрового видання є пропозиція дітям 

уявити себе в ролі автора, та спробувати домалювати чи розповісти, яким вони 

бачать продовження пригод із Льолею. 

5. Для заохочення інтересу до творчості в якості гри-подарунку видання 

пропонує також гру «Лото від Льолі», яка має цікавий та пізнавальний 

характер. Гра складається із ігрового поля та двох стимульних кубиків. Перший 

кубик – номерний. Другий кубик – образний. Суть гри полягає в підвищенні 

інтересу до зазначеної проблеми на ігровому полі та в оригінальності її 

вирішення за допомогою образного кубика. Актуалізують увагу та інтерес до 

гри, а також прагнення до перемоги спеціальні монети та фішки-солодощі, які 

отримуються при виконанні завдань та збираються на протязі гри. При 

проведенні гри важливо підтримувати сприятливий психологічний клімат, який 

значною мірою впливає на творчий процес. 

Отже, видання є комплексом розвиваючих та забезпечуючих методик, які в 

ігровій та доступній для дошкільників формі позитивно впливають на форми та 

розвиток тих чи інших аспектів особистості, які вцілому забезпечують 

формування і розвиток творчої уяви дітей старшого дошкільного віку.  

Більше того, застосування даного розвивально-ігрового видання сприяє 

оптимізації адаптації учнів першого класу до умов шкільного життя.  
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